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Jsme skupina dobrovolníků ze skupiny SOHTASH, která pomáhá s dodávkami materiálu pro ukrajinské vojáky od počátku 
invaze v roce 2022.  
 
Aktuálně pomáháme řešit potřebu tepla pro vojáky na frontě, a to jak dodávkou oblečení, chemických hřejivých polštářků, 
plynových kartuší do ohřívačů a vařičů, tak zákopových svíček. 
 
Celý loňský rok nám pomáhaly zákopové svíčky vyrábět děti ze základních škol na Zakarpatí, odkud naše skupina pochází, 
kromě zákopových svíček děti vyrábějí na chodbách i maskovací sítě, které pomáhají chránit životy a techniku ukrajinských 
vojáků, kteří bojují za jejich svobodu. Pomáhali jsme alespoň dodávkami vosku ze sbírek z České republiky. 

 

                                
 
V závěru loňského roku jsme zprovoznili sériovou výrobu zákopových svíček s výrobní kapacitou 900 
svíček týdně, k výrobě se nám nedostává vosku, kterého potřebujeme okolo 400 kg týdně, proto jsme se rozhodli 
požádat veřejnost, pokud můžete, pomozte nám prosím organizací menších sbírek, které potom budeme 
moci efektivně svézt na výrobní místo v Praze. 
 

      



 
K čemu svíčky slouží? 
Zákopová svíčka je plechovka naplněná voskem a kartonem, karton slouží jako knot, vydrží hořet okolo 6 hodin, 
můžete ji nosit u sebe v kapse, lze na ní ohřát jídlo, uvařit čaj, můžete ohřát utěsněný prostor v zákopu o několik 
stupňů, je zdrojem topiva pro zákopová kamna, lze díky ní usušit mokré prádlo, lze použít jako provizorní topivo, 
osvětlení při výpadku jiné energie, v nouzi ve sklepě. Zákopové svíčky jsou potřebné nejen pro vojáky, dodáváme 
svíčky i do civilních objektů jako jsou nemocnice pro případ nouze.  
 
Co sbíráme?  
Zbytky svíček, vosk ze starých svíček, parafin, nevhodné jsou hřbitovní olejové svíčky, mazlavé. 
Může se jednat o desky, drť, celé svíčky, jakákoliv forma, všechno se roztaví. 
 

    
 
Je u této sbírky nějaké omezení množstevní, nebo časové? 
V tuto chvíli ne, chceme využít výrobních kapacit, dokud budou svíčky na Ukrajině žádané, budeme je vyrábět. 
Konec sbírky včas zveřejníme a případné vybraný vosk zpracujeme.  
 
Kde je možné ověřit výše uvedené informace? 
Podívejte se na naše webové stránky a sledujte novinky, zveřejňujeme pravidelně výsledky naší práce, včetně 
fotek z předání pomoci, najdete i svíčky s voskem, který jste do sbírky přispěli. 

 
Všem, kdo se sbírek účastní, organizují je, nebo přispívají, ze srdce děkujeme 
za pomoc! 
 

   
 
Kontakty: 
Jan Riedl, jan.riedl@pomahameukrajine.cz  Eva Čermáková, eva.cermakova@pomahameukrajine.cz  
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